

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

# ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Προσοχή όταν ακούτε αλλά κι όταν βγαίνετε

**ΚΥΡΙΩΣ** λόγω του γνωστού σημείου του Princes Highway της περιοχής Σαιντ Πήτερς, όπου συνέβη χθες το πρωί, η θανατηφόρα σύγκρουση ήταν πρωτο θέμα συζήτησης στις ελληνοπαρές. Κυρίως για το γεγονός ότι έχασαν τη ζωή τους δυο αθώοι συνάνθρωποί μας, που ανύποπτοι κατευθύνονταν στη δουλειά για το μεροκάματό τους.

**ΤΟ ΦΟΡΤΗΓΑΚΙ** που τους χτύπησε και τους σκότωσε ήταν κλεμένο και αυτός που το οδηγούσε, δολοφόνος πλέον, προσπαθούσε για αρκετή ώρα να διαφύγει από την αστυνομία που τον κυνηγούσε (και καλά θάκανε να του είχε ρίξει μερικές σφαίρες στα λάστιχα - οπότε θα σταματούσε αναγκαστικά κι ίσως χωρίς θύματα.)

**ΩΣΤΟΣΟ** κάτι που δεν είδα ν' αναφέρεται στα σχετικά ρεπορτάζ ήταν το αν και κατά πόσον σφύριζαν οι αστυνομικές σειρήνες κατά τη διάρκεια της καταδίωξης. Αν δεν σφύριζαν κακώς. Κι αν σφύριζαν θα έπρεπε να τις είχαν ακούσει τα δύο θύματα και να είχαν σταματήσει προ πολλού στο αριστερότερο σημείο του δρόμου, αντί να συνεχίσουν ανταμώνοντας τον φονιά τους;

**ΧΩΡΙΣ ...** σειρήνες πάντως οι τροχοί πήραν άλλη μια ζωή, στην περιοχή του Ροζέλ. Θύμα 70χρονος πεζός που τραυματίστηκε θανάσιμα από αυτοκίνητο που έβγαине στο δρόμο οδηγούμενο από 84χρονο άνδρα, προφανώς χωρίς κάποια προειδοποίηση.



## Προς χάριν των φίλων που παραπονέθηκαν για τις φωτογραφίες

Το αφιέρωμα της περασμένης Τρίτης στον φίλο μου που έφυγε συγκίνησε κάποιους αναγνώστες που μου τηλεφώνησαν δείχνοντας την κατανόησή τους από τη μία και εκφράζοντας τα παράπονά τους από την άλλη, για το μικρό μέγεθος και την κακή ποιότητα των φωτογραφιών που δημοσίευσα.

**Προς χάριν αυτών καταχωρώ σήμερα τρεις ακόμη φωτογραφίες του αδελφικού μου φίλου Λευτέρη Τατά, μιά μόνος και δυο μαζί μου, γνωρίζοντας ότι μ' αυτές και τόσες άλλες που έχω, θα τον βλέπω και θα τον θυμάμαι πάντα.**

Ο Λευτέρης κηδεύτηκε την Τρίτη από τον Άγιο Θεράποντα Μυτιλήνης και ενταφιάστηκε στην Πέτρα το χωριό καταγωγής της οικογένειας Τατά. Όταν πρωτογνωριστήκαμε στο δημοτικό και χτίσαμε τη φιλία μας τον περνούσα μισό κεφάλι. Όσο όμως μεγάλωνε τόσο ομόρφαινε, αλλά και ψήλωνε. Σ' αντίθεση μ' εμένα, που από τα πενήντα και μετά άρχισα να χάνω εκατοστά. Γοητευτικός άνδρας και στην ωριμότητα, όπως τον βλέπετε στην πρώτη φωτογραφία, πάνω αριστερά, αλλά και μέχρι το κατώφλι της τρίτης ηλικίας, όπου η σοβαρή ασθένεια φρενάρησε τον ανάγκασε να φρενάρει τις περισσότερες από τις αγαπημένες δραστηριότητές του.

Όχι όμως και την αισιοδοξία του, η οποία χάθηκε μόνο στις τελευταίες του ημέρες, όταν ο οργανισμός του δεν ήθελε άλλο να λειτουργήσει. **Αιωνία σου η μνήμη Λευτέρη μου.**

## Το γήπεδο της ΑΕΚ, ο... Ερντογάν και τ' όνειρο του Κώστα Τζαβέλλα

**ΔΕΝ ΞΕΡΩ** γιατί ο φίλος και πασίγνωστος στην παροικίας Κώστας Τζαβέλλας ζήτησε να δημοσιευθεί η επιστολή του σε τούτη τη στήλη, αντι στη σελίδα των επιστολών. Μπορώ όμως να υποθέσω ότι τη θεωρεί αρκετά αναγνώσιμη κι ίσως μ' αρκετούς ΑΕΚτζήδες ανάμεσα στους αναγνώστες της. Ως εκ τούτου καταχωρείται κι ας την απολαύσουμε- όλοι μαζί, ΑΕΚτζήδες και μή!

Αγαπητέ Γιώργο ζητώ, ως φιλική χάρη, το κείμενο που ακολουθεί να δημοσιευθεί στη στήλη σου αφού από αυτή σχολιάζεις πάσης φύσεως γεγονότα.

**Θέλω λοιόν και δημοσίως να εκφράσω την πίκρα μου και την απογοήτευσή μου σαν Έλληνας γι' αυτό που συμβαίνει με το γήπεδο της ΑΕΚ. Και δεν μιλώ σαν ΑΕΚτζής, ούτε σαν φίλαθλος. Μιλώ σαν Έλληνας και ανησυχώ για την εχθρικότατη συμπεριφορά του αρχηγού της γείτονος Τουρκίας.**

**. Αυτόν που φαντάζεται τον εαυτό του Σουλτάνο, κραταιό και παντοδύναμο, γυρνώντας πίσω στον 15ο αιώνα, ενώ ζούμε στο 2017!**

**Έτσι τη στιγμή που ο Ερντογάν και οι γύρω του μιλάνε για τουρκικά νησιά και δικαιώματά τους στο Αιγαίο, απειλώντας παράλληλα να κάνουν την Αγιά Σοφιά τζαμί, ΘΑ ΕΠΙΡΕΠΕ κι εμείς ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ν' αγκαλιάσουμε τα σχέδια των ΑΕΚτζήδων που προσπαθούν να ζαναχτίσουν το γήπεδό τους στη Νέα Φιλαδέλφεια. Μαζί μ' ένα μεγαλοπρεπέστατο μουσείο της Ιστορίας της προσφυγιάς και των σκλαβωμένων πατριδών της Μικράς Ασίας, Οι οποίες ήταν για χιλιάδες χρόνια ελληνικές. Θα ήταν αυτό ένα αγκάθι στα μάτια του Ερντογάν και των τουρκαλάδων του, που για τόσες και τόσες ποικί-**

**λες σκοπιμότητες και συμφέροντα αποσιωπούν τις ΜΕΓΑΛΕΣ ΑΛΗΘΕΙΕΣ του ελληνικού παρελθόντος αυτών των τόπων που κατέχουν.**

## Θάνατι ένα καρφί, στα μάτια Σουλτάνου και τουρκαλάδων

**Μαζί με το γήπεδο θα έχουμε ένα ζωντανό μουσείο με όλα αυτά που διηγούνται και κλαίνε οι Πόντιοι αδελφοί μας, καθώς και οι Αρμένιοι και άλλοι.**

**Θα υπάρχει μια ζωντανή μαρτυρία κυρίως για τους Ευρωπαίους που θα βλέπουν τι σημαίνει Τούρκος και τουρκιά. Θ' αντιληφθούν ακόμη καλύτερα τι ήταν, τι είναι και τι μας λέει ο μεντέρνος Σουλτάνος που θέλει να μπει και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ απλώνει τα βρωμερά του χέρια στα Νησιά μας, στην Ιστορία μας και στα Δίκαιά μας.**

**Για το γήπεδο της ΑΕΚ όλα είναι έτοιμα κι όμως η υπόθεση σέρνεται τόσα χρόνια από γραφείο σε γραφείο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του κράτους. Έγκλημα η καθυστέρηση αυτού του έργου, που μακάρι να το μμηθούν ο ΠΑΟΚ, όσο και ο Πανιώνιος- παιδιά της Ιωνίας. Παιδιά των σκλαβωμένων πατριδών μας.**

**Να η ευκαιρία να δείξει Λεβεντιά ο υπουργός Πάνος Καμμένος, ως αρχηγός των στρατευμάτων μας. Να η ευκαιρία ν' αντιληφθούν μαζί μ' αυτόν και όσοι άλλοι εμπλέκονται ότι η άρνηση της ανέγερσης γηπέδου και μουσείου, μόνο ανθελληνικές σκοπιμότητες εξυπηρετεί. Παραπέμποντας σ' αυτόν τον αλησμόνητο "συνωστισμό, όπως χαρακτήρισε η... σπουδαία κυρία Ρεπούση τις σφαγές στη Σμύρνη το 1922.**

**Ένα όνειρο έχω φίλε Γιώργο: Να γίνει τώρα το γήπεδο της ΑΕΚ και να κληρωθεί να παίζει σ' αυτό η Μπεσίκτας, ή η Φενέρ Μπαζέ. Και να είναι εκεί στη Φιλαδέλφεια στο γήπεδό μας αμέτρητοι Ευρωπαίοι και Τούρκοι δημοσιογράφοι, αντικρύζοντας δίπλα το Μουσείο των ΑΕΚτζήδων. Χιλιάδες γροθιές θα είναι για τη μούρη του Ερντογάν και των οπαδών του. Και μάλιστα χωρίς να πέσει ούτε μια ντουφεκιά.**

Με εκτίμηση  
**ΚΩΣΤΑΣ ΤΖΑΒΕΛΛΑΣ**



**ΑΝΩ** στο πάρκο της Μυτιλήνης τη χρονιά του ξενητεμού μου και ΚΑΤΩ, σε μια κρουαζιέρα την τελευταία φορά που ήρθε στο Σύδνεϋ.



**ΩΣ ΣΧΟΛΙΟ** θάθελα να πληροφορήσω τον φίλο κ. Τζαβέλλα, πως μαζί με τα καλά και άγια που προτείνει και ζητεί να γίνουν καλό θάνατι να μη παίρνει στα σοβαρά τον Σουλτάνο και τις φοβέρες που εξαπολύει.. Γνωρίζοντας ότι η εχθρική συμπεριφορά τού Ερντογάν κι οι πλάγιες απειλές του είναι σκουπίδια για πέταμα και τίποτα παραπάνω. Τουλάχιστον αν δεν τού δώσουν κάποια σχετική εντολή οι Αμερικανοί. Γιατί έτσι και κάνει πως μάς ρίχνεται, η **Τουρκία θα γίνει ρημαδιό.** Με επιθέσεις που ταυτόχρονα θα ξεσπάσουν από τους Κούρδους! Οι οποίοι εξοπλίζονται δεόντως από τις ΗΠΑ για να χτυπήσουν τώρα ισλαμιστές (κι' αργότερα όποιους άλλους γουστάρουν - και... πολύ γουστάρουν!).